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1) (ENEM)Observe, abaixo, uma imagem desse vírus que tem a forma de um sólido geométrico.

[image: image1.wmf]
Qual é a planificação do sólido representado por esse vírus? 

a) [image: image2.wmf]   
b) [image: image3.wmf]   
c) [image: image4.wmf]   
d) [image: image5.wmf]   
e) [image: image6.wmf]   
2) A grande pirâmide de Quéops, antiga construção localizada no Egito, é uma pirâmide regular de base quadrada, com 137m de altura. Cada face dessa pirâmide é um triângulo isósceles cuja altura relativa à base mede 179m. A área da base dessa pirâmide, em m2, é:

a) 13272               b) 26544                        c) 39816                       d) 53088                e) 79 432

3) Um tanque de uso industrial tem a forma de um prisma cuja base é um trapézio isósceles. Na figura a seguir, são dadas as dimensões, em metros, do prisma:

[image: image7.png]



O volume desse tanque, em metros cúbicos, é:
a) 50 
b) 60 
c) 80 
d) 100
e) 120

4) (Enem) A figura a seguir apresenta o delta do rio Jacuí, situado na região metropolitana de Porto Alegre. Nele se encontra o parque estadual Delta do Jacuí, importante parque de preservação ambiental. Sua proximidade com a região metropolitana torna-o suscetível aos impactos ambientais causados pela atividade humana.
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A distância do ponto B ao ponto C é de 8 km, o ângulo 
[image: image9.wmf]µ

A

mede 45° e o ângulo
[image: image10.wmf]µ

C

mede 75°. Uma maneira de estimar quanto do Delta do Jacuí está sob influência do meio urbano é dada pela distância do ponto A ao ponto C. Essa distância, em km, é 

a) 
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b) 
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c) 
[image: image13.wmf]823

+

   
d) 
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e) 
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5) Uma praça circular de raio R foi construída a partir da planta a seguir:

[image: image16.wmf]
Os segmentos 
[image: image17.wmf]AB,

 
[image: image18.wmf]BC

 e 
[image: image19.wmf]CA

 simbolizam ciclovias construídas no interior da praça, sendo que 
[image: image20.wmf]AB80m.

=

De acordo com a planta e as informações dadas, é CORRETO afirmar que a medida de R é igual a: 

a) 
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b) 
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c) 
[image: image23.wmf]163

m

3

   
d) 
[image: image24.wmf]83
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e) 
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6 (Enem 2016)  O censo demográfico é um levantamento estatístico que permite a coleta de várias informações. A tabela apresenta os dados obtidos pelo censo demográfico brasileiro nos anos de 1940 e 2000, referentes à concentração da população total, na capital e no interior, nas cinco grandes regiões.

	População residente, na capital e interior segundo as Grandes Regiões 1940/2000

	Grandes regiões
	População residente

	
	Total
	Capital
	Interior

	
	1940
	2000
	1940
	2000
	1940
	2000

	Norte
	
[image: image26.wmf]1.632.917


	
[image: image27.wmf]12.900.704


	
[image: image28.wmf]368.528


	
[image: image29.wmf]3.895.400


	
[image: image30.wmf]1.264.389


	
[image: image31.wmf]9.005.304



	Nordeste
	
[image: image32.wmf]14.434.080


	
[image: image33.wmf]47.741.711


	
[image: image34.wmf]1.270.729


	
[image: image35.wmf]10.162.346


	
[image: image36.wmf]13.163.351


	
[image: image37.wmf]37.579.365



	Sudeste
	
[image: image38.wmf]18.278.837


	
[image: image39.wmf]72.412.411


	
[image: image40.wmf]3.346.991


	
[image: image41.wmf]18.822.986


	
[image: image42.wmf]14.931.846


	
[image: image43.wmf]53.589.425



	Sul
	
[image: image44.wmf]5.735.305


	
[image: image45.wmf]25.107.616


	
[image: image46.wmf]459.659


	
[image: image47.wmf]3.290.220


	
[image: image48.wmf]5.275.646


	
[image: image49.wmf]21.817.396



	Centro-Oeste
	
[image: image50.wmf]1.088.182


	
[image: image51.wmf]11.636.728


	
[image: image52.wmf]152.189


	
[image: image53.wmf]4.291.120


	
[image: image54.wmf]935.993


	
[image: image55.wmf]7.345.608



	Fonte: IBGE, Censo Demográfico 1940/2000.


O valor mais próximo do percentual que descreve o aumento da população nas capitais da Região Nordeste é 

a) 
[image: image56.wmf]125%

   
b) 
[image: image57.wmf]231%

   
c) 
[image: image58.wmf]331%

   
d) 
[image: image59.wmf]700%

   
e) 
[image: image60.wmf]800%

   
7) (Enem 2016) Uma metalúrgica produz parafusos para móveis de madeira em três tipos, denominados Soft, Escareado e Sextavado, que são vendidos em caixas grandes, com 2000 parafusos e pequenas, com 900, cada caixa contendo parafusos dos três tipos. A tabela 1, a seguir, fornece a quantidade de parafusos de cada tipo contida em cada caixa, grande ou pequena. A tabela 2 fornece a quantidade de caixas de cada tipo produzida em cada mês do primeiro trimestre de um ano.

[image: image61.png]TABELA 1 TABELA 2
Parafusoscaixa | Pequena | Grande Caiasmis [ JAN [ FEV [ MAR
Soft 200 500 Pequena 1500 | 2200 | 1300
Escareado 400 300 Grande 1200 | 1500 ] 1800
Sextavado 300 700





Associando as tabelas 1 e 2 às matrizes 
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, respectivamente, o produto AxB fornece:

a) o número de caixas fabricadas no trimestre.   

b) a produção do trimestre de um tipo de parafuso, em cada coluna.   

c) a produção mensal de cada tipo de parafuso.   

d) a produção total de parafusos por caixa.   

e) a produção média de parafusos por caixa.   

8 (Enem 2013)  Na aferição de um novo semáforo, os tempos são ajustados de modo que, em cada ciclo completo (verde-amarelo-vermelho), a luz amarela permaneça acesa por 5 segundos, e o tempo em que a luz verde permaneça acesa igual a 
[image: image64.wmf]2
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 do tempo em que a luz vermelha fique acesa. A luz verde fica acesa, em cada ciclo, durante X segundos e cada ciclo dura Y segundos.

Qual a expressão que representa a relação entre X e Y? 
a) 5X – 3Y + 15 = 0   
b) 5X – 2Y + 10 = 0   
c) 3X – 3Y + 15 = 0   
d) 3X – 2Y + 15 = 0   
e) 3X – 2Y + 10 = 0   
9)  Uma pessoa se encontra no ponto A de uma planície, às margens de um rio e vê, do outro lado do rio, o topo do mastro de uma bandeira, ponto B. Com o objetivo de determinar a altura h do mastro, ela anda, em linha reta, 50 m para a direita do ponto em que se encontrava e marca o ponto C. Sendo D o pé do mastro, avalia que os ângulos BÂC e [image: image65.wmf] valem 30°, e o [image: image66.wmf] vale 105°, como mostra a figura:

[image: image67.wmf]        

a) 12,5.   
b) 12,5
[image: image68.wmf]2

.   
c) 25,0.   
d) 25,0
[image: image69.wmf]2

.   
e) 35,0.   
10(Enem PPL 2015)  O fisiologista francês Jean Poiseulle estabeleceu, na primeira metade do século XIX, que o fluxo de sangue por meio de um vaso sanguíneo em uma pessoa é diretamente proporcional à quarta potência da medida do raio desse vaso. Suponha que um médico, efetuando uma angioplastia, aumentou em 
[image: image70.wmf]10%

 o raio de um vaso sanguíneo de seu paciente.

O aumento percentual esperado do fluxo por esse vaso está entre 

a) 
[image: image71.wmf]7%e8%

   
b) 
[image: image72.wmf]9%e11%

   
c) 
[image: image73.wmf]20%e22%

   
d) 
[image: image74.wmf]39%e41%

   
e) 
[image: image75.wmf]46%e47%

   
Projeto ENEM – 11
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Rio de Janeiro, ________ de _____________________________ de 2017.
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